
«Безпечне та здорове робоче середовище — основний принцип та право 

на роботі» 

Під цим гаслом, запропонованим  Міжнародною організацією праці у 2023 році, 
28 квітня Україна відзначила Всесвітній день охорони праці.  

Напередодні Центральна рада ПМГУ звернулась до первинних організацій 

Профспілки з пропозицією вшанувати пам’ять працівників, які загинули на 

виробництві, як в мирний час, так і під час війни, та долучитися до 
інформаційно-роз’яснювальної роботи з питань підготовки працівників до дій у 

надзвичайних ситуаціях, направлених на збереження життя та здоров’я при 

виконанні своїх професійних обов’язків, з урахуванням вимог, які діють в умовах 

воєнного стану. 
Згідно наданої Держпраці інформації, у 2022 році в Україні сталося 4877 

нещасних випадків, смертельно травмовано 437 працівників, внаслідок 

поранень, отриманих під час виконання трудових обов’язків через бойові дії, 

загинуло 217 працівників. На підприємствах гірничо-металургійного комплексу 

стався 151 нещасний випадок, 15 - зі смертельними наслідками. Праця в умовах 
воєнного стану пов’язана з великою кількістю нових, в тому числі смертельно 

небезпечних ризиків (бомбардування, ракетні удари та інше), що призводять до 

погіршення умов праці в усіх галузях економіки.  

28 квітня на більшості підприємствах ГМК були проведені спільні наради 
профспілкових комітетів та дирекцій з охорони праці і промислової безпеки, які 

розпочалися хвилиною мовчання за загиблими на виробництві. Згідно наказів, 

практично на кожному підприємстві, були розроблені заходи щодо проведення 

Всесвітнього дня охорони праці в умовах воєнного стану в країні. Перед змінами 
на підприємствах була проведена інформаційно-роз’яснювальна робота з 

працівникам щодо їх дій у надзвичайних ситуаціях, яка направлена на 

збереження життя та здоров’я під час виконання трудових обов’язків та 

дотримання вимог охорони праці в умовах воєнного стану. При проведенні цих 
заходів надавалась інформація про  забезпечення необхідними засобами 

захисних споруд, які облаштовані на підприємствах, про місця для зберігання 

засобів першої долікарської допомоги (аптечки), питної води, протигазів, а також 

були проведені практичні навчання з надання невідкладної та екстреної 

домедичної допомоги. 
Додаткової уваги заслуговують заходи, проведені на: 

- ПАТ «АрселорМіттал Кривий Ріг». Працівники профспілкового комітету 

традиційно на знак вшанування пам’яті загиблих на виробництві відвідали та 

поклали живі квіти до «Монументу смертельно травмованим на підприємстві 
працівникам». Проведено конкурс «Безпечного виконання робіт на висоті» та 

змагання «Добровільних пожежних дружин» за підсумками якого представники 

всіх команд отримали подарунки від ПО ПМГУ підприємства; 

- ПАТ «Запорізький металургійний комбінат». В підрозділах проведено 
перехресні  аудити безпеки праці, відбувся конкурс «Охорона праці очами дітей» 

за 3-ма віковими групами до 5 років, 6-10 років, 11-14 років. Переможці 

отримали цінні подарунки. Відвідано родини постраждалих на виробництві, 

проведено благоустрій на місцях їх поховання, надана разова матеріальна 

допомога;   
- ПрАТ «Інгулецький ГЗК». Розроблені дорожні карти по досягненню цільової 

моделі мінімізації ризиків з ОП і ПБ «Безпечний робочий простір» за напрямками: 

обертові механізми, роботи на висоті, ГПМ. В підрозділах підприємства 



відзначено працівників, які активно займаються профілактичною роботою з ОП 

та ПБ; 

- ПАТ «КРИВБАСВИБУХПРОМ». Поширено засоби наочної агітації з гаслом 
«Пам’ятай! На тебе чекають вдома!», завершено конкурс дитячого малюнка 

«Охорона праці очима дітей - 2023», за підсумками якого усі учасники були 

нагороджені заохочувальними подарунками. На підприємстві розповсюджено 

відеозвернення адміністрації підприємства та служби охорони праці щодо 
важливості дотримання вимог безпеки з охорони праці працівниками. 

Розроблено «Альбом типових порушень з охорони праці та пожежної безпеки». 

Проведено конкурс за номінаціями: «Найкраща майстерня», «Найкраща 

пожежна команда» із залученням команд з усіх структурних підрозділів. Шляхом 
опитування працівників було обрано «Найкращий захід (пропозиція) для 

втілення з питань охорони праці» та впроваджено його в усіх структурних 

підрозділах. Усіх переможців було нагороджено відповідними грамотами та 

подарунковими сертифікатами у якості матеріального заохочення; 

- ПАТ «Дніпроспецсталь». Відвідано родини постраждалих на виробництві, 
проведено благоустрій на місцях їх поховання, надана разова матеріальна 

допомога;   

- ПрАТ «Південний гірничо-збагачувальний комбінат». В структурних підрозділах 

проведено перевірки та СТОП-години з безпечного виконання робіт, а саме: 
«Робота з вантажопідіймальними пристроями», «Рухомі/обертові механізми», 

«Організація та проведення робіт на висоті». Проведено тренінг-інструктажі з 

виконавцями робіт. Інформація про проведення заходів з охорони праці 

опубліковано у газеті «Залізне серце Кривбасу»; 
-  АТ «Центральний ГЗК». В структурних підрозділах проведено перевірки та 

СТОП-години з безпечного виконання робіт, а саме: «Безпека виконання 

вантажопідіймальних робіт», «Безпека частин, що рухаються і обертаються», 

«Безпека пересування сходами», «Безпека на залізничному транспорті». 
Впроваджено систему мотивації «Премія за безпечну працю». Проведено тренінг-

інструктажі з надання першої медичної допомоги; 

- ТОВ «МЕТІНВЕСТ-ПРОМСЕРВІС». Розповсюджено відеозвернення щодо 

важливості дотримання вимог безпеки з охорони праці  та відзначені працівники, 

які приймали активну участь в розробці та впровадженні заходів безпеки на 
підприємстві; 

- ПрАТ «Суха Балка». Выдбулася нарада комісії з проведення «Тижня охорони 

праці», проведено перевірки «Роботи в електроустановках», «Пожежна 

безпека», «Стан будівель, прилеглої території та встановлених знаків безпеки». 
Родинам постраждалих на виробництві  надана разова матеріальна допомога; 

- ПАТ «Криворізький залізорудний комбінат». Проведено конкурс за номінаціями 

«Краще робоче місце», «Кращий працівник», «Кращий громадський інспектор з 

охорони праці» та «Кращий працівник з охорони праці». Почесні грамоти та 
премії від первинної організації Профспілки отримали 39 працівників. Інформація 

про проведення заходів з охорони праці опублікована у газеті «Шахтар 

Кривбасу»; 

- ПАТ «Нікопольський завод феросплавів». Для отримання практичних навичок 

працівниками впроваджено навчальні майданчики «Проведення вантажно-
розвантажувальних робіт» та «Виконання робіт на висоті та у замкнутому 

просторі». На підприємстві розповсюджено відеоролик про заходи, впроваджені 



службою охорони праці з нагоди Всесвітнього дня з охорони праці, та про 

важливість дотримання вимог безпеки з охорони праці працівниками. 

На більшості підприємств галузі інформація про заходи з нагоди Всесвітнього дня 

охорони праці в умовах воєнного стану була розміщена на інформаційних 

стендах, транслювалася на їхніх відеоресурсах та була розповсюджена в 

інтернеті. Переможцям конкурсів вручені грамоти, подяки та грошові 

винагороди.  
 


